

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
26 March 2015  
Russian  
Original: English

**Генеральная Ассамблея**  
**Десятая чрезвычайная специальная сессия**  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном**  
**Восточном Иерусалиме и на остальной части**  
**оккупированной палестинской территории**

**Совет Безопасности**  
**Семидесятый год**

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 25 марта 2015 года на имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

Надежды всего земного шара на мир вновь пошатнулись после недавних заявлений премьер-министра Израиля, в которых он подтвердил свою позицию, противоречащую самой идее мира. Полное неприятие им решения об урегулировании на основе создания двух государств, которое в течение десятилетий поддерживает международное сообщество, наряду с его проникнутыми расизмом демагогическими высказываниями в отношении палестинских арабских граждан Израиля и подстрекательской риторикой его экстремистских сообщников свидетельствуют о непримиримом и глубоко пренебрежительном отношении Израиля к международному праву, правам человека, а также основополагающим принципам демократии, равенства и справедливости.

Как и прежде, речи израильских лидеров влекут за собой незаконные и бесчеловечные действия, которые оборачиваются еще большими страданиями и ущербом для палестинского народа, живущего на протяжении уже почти полувека в условиях агрессивной военной оккупации. Незаконные и репрессивные меры, принимаемые Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа, продолжают усугублять критическую ситуацию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, — территории, составляющей Государство Палестина. Столь опасное сочетание событий в политической области, в плане безопасности и в гуманитарной сфере должно вызывать тревогу и побудить международное сообщество принять, пока еще не поздно, срочные меры с целью предотвратить дальнейшую дестабилизацию ситуации и не дать похоронить хотя бы минимальные перспективы на достижение мира.



Эскалация незаконных мер оккупирующей державой, а также другие формирующиеся и тревожные тенденции обостряют напряженность и чреватые еще одним смертоносным циклом насилия, который создаст еще большую угрозу для жизни ни в чем не повинных мирных граждан. Палестинские граждане ежедневно подвергаются нападениям со стороны оккупационных сил и террористов-поселенцев; палестинские граждане подвергаются задержаниям и арестам: только на прошлой неделе были арестованы более 107 палестинцев, в том числе детей; меры коллективного наказания жестко ограничивают передвижение и душат социально-экономическую жизнь палестинцев; дома и имущество палестинцев разрушаются, земля отбирается, причем особенно интенсивно — в оккупированном Восточном Иерусалиме и прилегающих к нему районах (так называемая зона С) и в Эль-Халиле. Всего за одну неделю оккупационными силами были разрушены 30 принадлежащих палестинцам объектов, включая жилые дома, из которых были насильно выселены 78 палестинцев, а также сети электроснабжения, фабрика, помещения для животных, водозаборные скважины и резервуары.

Все это является частью последовательно проводимой кампании угнетения и дегуманизации палестинцев, призванной сделать их жизнь невыносимой, а их нахождение на своей земле невозможным. Все эти меры служат достижению главной — и неприкрытой — цели оккупирующей державы: колонизировать и де факто аннексировать новые палестинские земли, что полностью идет вразрез с прежними обещаниями правительства Израиля, которые оказались лишь пустым звуком, а также вступают в противоречие с неоднократными требованиями международного сообщества положить конец этой незаконной оккупации. Эти факты подтверждает даже краткий обзор событий последнего времени.

Израиль продолжает целенаправленно применять смертоносную силу против палестинских гражданских лиц, грубо попирая тем самым нормы международного гуманитарного права и права прав человека. 11 марта солдатами оккупационных сил был убит 25-летний палестинский рыбак Тауфик Абу Райяла, рыбачивший в своей лодке вблизи побережья сектора Газа в пределах разрешенной для рыбного промысла шестимильной зоны. Этот молодой человек был убит в обстановке, когда на рыбаков практически ежедневно совершаются нападения, создающие угрозу для их жизни и для получения ими средств к существованию. При этом возможности заниматься приносящей доход деятельностью уже и без того серьезно ограничены в силу применения Израилем карательных мер, в первую очередь из-за проводимой им незаконной и бесчеловечной блокады, которая привела к тяжелой гуманитарной ситуации и лишила возможности справиться с создавшимся положением 1,8 миллиона палестинцев в Газе, в большинстве — палестинских беженцев, которые также продолжают тяжело страдать от все еще ощутимых последствий ничем не спровоцированных актов агрессии и разрушений, совершенных Израилем летом прошлого года.

Помимо этого, на всей территории Палестины регулярно совершаются сопровождающиеся насилием израильские военные рейды и нападения на участвующих в мирных акциях протеста граждан. Только на прошлой неделе получили ранения более 40 палестинских граждан, в том числе 13 детей. По данным палестинской секции Международной организации защиты детей, за период с начала этого года солдаты оккупационных сил из боевого оружия об-

стреляли не менее 30 палестинских детей, тяжело ранив многих из них, чем еще более травмировали детей и заставили мирных граждан еще острее ощущать отсутствие безопасности — чувство, с которым живет большинство гражданского населения.

В числе инцидентов последнего времени отметим следующие. 10 марта солдаты израильских оккупационных сил совершили нападение и ранили семерых палестинских студентов университета Бир-Зайта на Западном берегу, участвовавших в акции протеста в связи с годовщиной убийства их сокурсника солдатами оккупационных сил. 15 марта 11 палестинцев были ранены в Эн-Наби-Салихе при нападении оккупационных сил на гражданских лиц, протестовавших против незаконного возведения Израилем стены в целях аннексии. 15 и 17 марта солдаты оккупационных сил обстреляли палестинских фермеров в районе к востоку от Хан-Юниса в секторе Газа, а также в районе к востоку от города Газа. 18 марта оккупационные силы открыли огонь по палестинским гражданским лицам в лагере беженцев Эль-Джалазун в ходе акции протеста против строительства разделительной стены между лагерем и близлежащим незаконным израильским поселением Байт-Эль; в результате девять человек получили ранения. 20 марта оккупационные силы совершили нападения на участников акций протеста против строительства стены в Куфур-Каддуме вблизи Калькильи и в Ниилине неподалеку от Рамаллаха и Вифлеема, в результате чего были ранены пятеро палестинцев, в том числе 13-летний ребенок и один журналист. 20 марта солдаты оккупационных сил открыли огонь и ранили двух палестинцев в городе Абасан в южной части сектора Газа. 23 марта в одной из деревень в окрестностях Вифлеема получил увечья 11-летний палестинский мальчик, которого израильские солдаты избивали кулаками и ногами.

В то же время экстремистски настроенные поселенцы по-прежнему терроризируют палестинцев и, прибегая ко все более изощренным методам, продолжают захватывать и уничтожать принадлежащие палестинцам имущество и объекты, в том числе мусульманские и христианские святыни, на всей территории Западного берега, включая оккупированный Восточный Иерусалим. К терроризму их, как и прежде, подстрекают политические и религиозные лидеры, провокации со стороны которых не знают границ, и в этой связи я должен привлечь внимание к недавним сообщениям израильской разведки о том, что экстремистски настроенные еврейские раввины подстрекают обучающихся в иешивах поселенцев к совершению актов террора и насилия; в том числе сообщалось о по меньшей мере 20–30 поселенцах, которых готовят в качестве террористов-смертников.

В той связи я вынужден вновь обратиться с призывом защитить палестинское население. Необходимо в срочном порядке обеспечить соблюдение норм международного гуманитарного права и обязательств в отношении защиты гражданского населения, в том числе женщин и детей, в условиях вооруженного конфликта в Государстве Палестина, где жизнь гражданских лиц постоянно находится под угрозой в результате действий оккупирующей державы, которая не только отказывается выполнять свои обязательства, но и, по всей очевидности, отреклась от них.

Мы вновь призываем международное сообщество, особенно Совет Безопасности, принять незамедлительные меры с целью положить конец безнаказанности Израиля и урегулировать конфликт, который, несомненно, представляет собой угрозу международному миру и безопасности. Израильской оккупации необходимо положить конец, а палестинский народ должен обеспечить торжество справедливости и реализовать свои неотъемлемые права, включая право на самоопределение и свободу. Палестинское руководство будет и впредь использовать все законные мирные средства для достижения этих целей. Поэтому Совет не может продолжать уклоняться от выполнения своих обязанностей и должен в срочном порядке принять меры во избежание дальнейшей дестабилизации ситуации, чреватой далеко идущими последствиями для региональной и международной стабильности и для перспектив достижения справедливого и прочного мира в соответствии с нормами международного права, положениями соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и Арабской мирной инициативы.

Настоящее письмо препровождается в дополнение к нашим предыдущим 539 письмам относительно продолжающегося кризиса на оккупируемой палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, составляющей Государство Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 27 февраля 2015 года (A/ES-10/675-S/2015/149), содержится основная информация о преступлениях, совершаемых в отношении палестинского народа, за которые Израиль, оккупирующая держава, должен нести ответственность, а непосредственные исполнители должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд **Мансур**  
Посол, Постоянный наблюдатель  
от Государства Палестина  
при Организации Объединенных Наций